

紧扣反恐防范重点部位,突出“1、3、5分钟快速响应”

特警“轻骑兵”上阵 构筑安全防护网

民生头条

□ 全媒体记者 陈军

通讯员 董保江

身着黑色特警服装,驾驶大功率摩托,在安庆大街小巷风驰电掣,一身飒爽,让市民倍感安心。他们就是国庆节前成立的安庆特警“轻骑兵”队伍。

这支特警“轻骑兵”队伍与其他巡逻力量有何区别?他们的职责是什么?又有哪些装备?近日,带着这些疑问,记者走进安庆市公安局特警支队进行了探访。

织密织细治安防控网

今年9月28日,安庆市特警“轻骑兵”授旗仪式在市公安局特警训练基地举行,标志着安庆特警“轻骑兵”正式成立。市特警支队副支队长赵明顺告诉记者,着眼于“高调用警、显性布警、主动进攻、重装震慑”的新防控体系,我市打造了“警用装备一流、震慑效果一流、机动处置一流”的建制制特警“轻骑兵”队伍,目的是为了进一步织密织细社会治安防控网,提升街面巡逻机动性和快速反应处置能力。

据了解,特警“轻骑兵”首批投入勤务60辆春风650摩托车、60名特警队员,组成30个轻骑兵巡逻组,携带武器装备,重点围绕市委市政府、欧尚超市、苏果超市、客运中心站、七街、吾悦广场、人民路步行街、迎江寺、八佰伴、光彩四期等十个人员密集场所、治安复杂区域、繁华商业街、重点部位开展武装巡逻工作。“轻骑兵”紧扣反恐防范重点部位,突出“1、3、5分钟快速响应”,即重点场所1分钟到达、重要场所3分钟到达、其它场所5分钟到达。一旦发生重大案件、突发类案件和救援类案件,离报案地最近的“轻骑兵”立马出动,赶赴现场,并与现场民警、交警等其它警种进行联勤联动,第一时间处置警情。

此外,“轻骑兵”还在治安复杂区域进行定点巡逻,以便及时发现



特警“轻骑兵”在街上巡逻 (安庆市特警支队提供)

并解决问题。

“特警‘轻骑兵’配备的是大功率摩托车,具有‘机动性、灵活性、震慑性、实战性’等特点,可以有效深入大街小巷。与其它车辆相比,‘轻骑兵’出警更快一步,处置更加高效,坚决做到‘指令直达路面、出警由路面出发、支援在动中实施’。”赵明顺介绍说。

装备精良训练有素

据悉,为了组建“轻骑兵”队伍,市特警支队花了大力气从人和物两方面进行了保障。

人力方面,支队抽调15名副科级以上干部、16名民警充实到“轻骑兵”队伍。同时积极报告市公安局辅警办,先后开展2次专项招录工作,共招录50余名专辅警队员。物力方面,购买了60台春风650摩托车。这种摩托车重量达到520斤,排量为0.65升,而普通125摩托车排量则为0.125升。

“轻骑兵”队伍在今年8月28日至9月28日开展了为期一个月的密集集训,主要包括摩托车骑行训练和警务技能处理。

由于队员们驾驶水平参差不齐,支队为了帮助队员快速掌握骑行技术,专门从交警支队和生产厂家聘请了两位专业教练上门进行指导。

“轻骑兵”五大队大队长袁新顺告诉记者:“由于摩托车重量高达520斤,人骑上去整体重量达到600多斤,控制起来非常吃力,尤其是转弯的时候。摩托车转弯时都会有所倾斜,这样重量的大家伙对倾斜角

度有严格的要求,一般不能超过20度。一旦超过20度,就有可能发生意外,导致人员受伤。”

除了摩托车,“轻骑兵”队员每次执勤时会穿戴战术背心、护膝护肘、臂盾以及耳机和车载蓝牙耳机等设备。同时,背有脉冲防暴棍。这根脉冲防暴棍功能十分强大,两端配有尖头,可以破窗;通电以后,可以打击执法对象;带电状态下,执法对象如果想要抢夺这根棍子,就会导致触电,所以又称为防抢夺防暴棍。

两月来处理警情170余起

自9月28日成立以来,特警“轻骑兵”每天在安庆各主要重点场所进行巡逻,始终保持高效运转、安全稳定,未发生一起安全事故、未发一例违纪违规行为、未受到一次群众投诉。

截至11月28日,“轻骑兵”总投入警力2350余人次、车辆2350余车次,处理群众求助、交通事故、打架斗殴、酒驾等各类警情170余起,有效提升了见警率、管事率、震慑率。

赵明顺介绍说:“从目前情况来看,‘轻骑兵’在与现有街面警务站网格化巡逻勤务深度融合后,进一步扩大了巡控辐射带动作用。‘轻骑兵’开展全方位机动巡逻,能有效强化显性用警、武装巡控,对各类街面违法犯罪行为形成强大震慑。特别是在应对各类突发警情时,‘轻骑兵’能如尖刀利刃般快速插入事发区域核心地带,高效处置各类突发警情。”

断,都有可能伤及路人。希望相关部门能对此进行修剪。”

记者将情况反映到了两条道路行道树的管理单位——安庆大湖开发总公司,工作人员告诉记者,目前安庆市正在按照计划修剪城区行道树,主要对病残枝干和长得太茂盛的树木进行修剪,防止虫害及病毒侵害,增强其通风透光性。但是由于城市道路较多,修剪需要一个过程。对于市民反映的这两处树木,会安排人员尽快进行修剪。

安庆发布

寒潮蓝色预警

12月1日-4日

最低气温在4℃以下

本报讯(全媒体记者 刘惠子)目前的天气,虽然连晴的格局暂时不会打破,但一股冷空气的到访会加重宜城的寒意。根据最新气象预报分析,预计未来一周安庆以晴到多云天气为主,受冷空气影响,今夜到明天全市偏北风4级左右,阵风6-7级。冷空气过后气温将有较明显下降,12月1日-4日,最低气温在4℃以下。

安庆市气象台11月29日15时40分发布寒潮蓝色预警信号。安庆城区及周边乡镇等地48小时内最低气温下降8℃以上,最低气温小于等于4℃,陆地平均风力可达5级以上。有关部门要按照职责做好防寒潮准备工作,提醒市民注意添衣保暖。农业方面,要对热带作物、水产品采取一定的防护措施,做好防风准备工作。

近几轮冷空气来临之前,都经历了一段时间的暖天气。冷空气来临前的升温,在气象上是一种较为常见的现象。专家介绍,冷空气来临前的升温与天气系统的发展有关。由于我国地处西风带,高空槽前往往是西南气流,槽后则是自西北而来的冷空气,两者相互作用。这就造成在冷空气南下经过某地前,来自西南的暖湿气流会先对当地造成影响,导致气温上升。一般情况下,这种明显的升温现象会持续一天时间。因此,在冬季,如果某一天突然变得暖和,那么往往预示着冷空气的到来。11月29日,安庆城区最高气温达到20.5℃,这就表明新一轮冷空气离我们不远了。

行道树太茂盛 市民盼修剪

本报讯(全媒体记者 陈军)近日,市民朱先生向本报热线反映,华中路龙狮桥附近和德宽路德二小附近的树木比较茂盛,相关部门能否对这两处的树木进行修剪。

11月26日,记者来到这两处进行了实地查看。在华中路龙狮桥东边新河东苑小区门口,记者看到

靠近道路一侧的树木枝叶茂盛,占据了整个非机动车道上空,遮挡了阳光。德二小附近路面的情况雷同。

朱先生告诉记者:“树木太茂盛,让人无法享受到冬日暖阳。同时,一旦发生恶劣天气,比如刮大风或下大雪,树枝被吹断或者压



近日安庆天气情况:

今日多云, 2-14℃。

明日多云, 0-10℃。